

区妇联

致全区奋战在疫情防控一线妇女姐妹们的慰问信

广大奋战在疫情防控一线的妇女姐妹们：

你们辛苦了！
连日来，面对严峻复杂的疫情防控形势，全区各条战线的妇女姐妹们在区委区政府的坚强领导下，积极响应各级党组织的号召，闻令而动、冲锋在前，连续奋战在疫情防控第一线，用自身的负重前行守护人民群众的岁月静好，充分展现了勇于担当、砥砺实干、敬业奉献的巾帼风采！在此，区妇联向奋战在疫情防控一线的妇女姐妹们致以崇高的敬意和诚挚的问候！向默默支持你们的家人、亲友致以衷心的感谢！

你们当中，有参与核酸检测、救死扶伤、临危驰援的女医务人员；有奋战在线上线下教学和抗疫战线上的女教师；有打通服务群众“最后一米”、筑起疫情防控“防护墙”的基层妇女姐妹；有奔走联络、筹措物资、支

援一线的爱心女企业家；有马不停蹄为群众送关怀、送服务，用爱诠释“引领服务联系”职能的妇联干部；还有社区防控、隔离管控、应急保障、公安交通、舆论宣传等各条战线的妇女姐妹……你们舍小家，为大家，用辛劳和汗水筑起疫情防控的铜墙铁壁。尽管熬红了双眼，喊哑了嗓子，汗湿了衣裳，透支了体力，但你们无怨无悔，顽强拼搏，在你们身上，充分彰显了女性敢于担当、甘于奉献的无私精神。你们是“最美逆行者”，是新时代的巾帼榜样，是全区妇女姐妹们的骄傲和自豪！

当前，我国本土疫情形势仍然严峻复杂，我区疫情防控处于关键阶段，任何一个环节疏漏都有可能加剧疫情传播扩散的风险和防控难度，任何一个人松劲懈怠、麻痹大意都可能酿成疫情反弹。希望奋战在疫情防控一线的广大姐妹们，加强自身防

护，注意劳逸结合，确保平安健康。全区各级妇联组织将全力以赴为你们提供支持保障，始终和姐妹们并肩作战、携手前行，共同构筑联防联控、群防群治的严密防线，坚决守护人民群众的生命安全和身体健康。

只言片语，诉不完关心与牵挂。纸短情长，道不尽敬意与感谢。我们坚信，有区委区政府的坚强领导，有全区人民的上下同心，就没有战胜不了的风雨，就没有克服不了的困难。全区广大姐妹们，让我们坚定信心迎难而上，戮力同心共克时艰，自觉落实防疫措施，为坚决打赢常态化疫情防控攻坚战贡献巾帼力量，以实际行动推动党的二十大精神落地生根。

衷心祝愿奋战在一线的妇女姐妹们平安健康，工作顺利，阖家幸福！

区妇联联合会

近日，区住建局合理调配、加班加点，使墨城路拓宽工程、大庙山一路整治工程赶在本轮强降温之前连夜摊铺沥青，市政工程科工作人员现场监督，确保工程质量关。仅两天，实验三小配套道路项目、墨城路拓宽项目和大庙山一路整治项目等3个项目完成铺设沥青约40000平米。

(刘元平)



进一步提升防控的科学性、精准性

——第九版防控方案、二十条优化措施热点问答之一

当前我国本土疫情形势仍然严峻复杂。落实好第九版防控方案、二十条优化措施和4个技术性文件，提高防控工作效率，如何采取更科学精准措施，快速将疫情控制住？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出权威回应。

1.问：做核酸是否硬性要求，有无具体次数要求？居家老人、孩子等是否可以少些核酸检测？

答：核酸检测是疫情防控的重要手段，科学精准十分关键。核酸检测针对不同情况要适时精准，核酸检测并不是越多越好。

从全员核酸检测标准要求看，根据第九版防控方案、二十条优化措施，省会城市和千万级人口以上城市疫情发生后，经流调研判，传播链不清、风险场所和风险人员多、风险人员流动性大，疫情存在扩散风险时，疫情所在区每日开展1次全员核酸检测，连续3次核酸检测无社会面感染者后，间隔3天再开展1次全员核酸检测，无社会面感染者可停止全员

核酸检测。

同时，没有发生疫情的地区，不得扩大核酸检测范围，一般不按行政区域开展全员核酸检测。

2.问：按照要求居家健康监测，外出买菜行不行？

答：按要求，非必要不外出。居家健康监测在一定程度上相当于居家隔离，但有就医、做核酸等特殊需要，可以在采取安全防护措施的情况下有限度外出。

按《新冠肺炎疫情居家健康监测指南》，居家健康监测期间，本人要严格落实非必要不外出，如就医等特殊情况必须外出时做好个人防护，规范佩戴口罩、N95/KN95颗粒物防护口罩，避免乘坐公共交通工具。

同时，街道(镇)、社区(村)工作人员要掌握空巢独居老年人、有基础性疾病的患者、孕产妇、血液透析患者等居家健康监测特殊人员情况，建立台账，做好必要的生活保障和关爱服务。

因此，居家健康监测期间外出买菜这种情况，不可以，但各地各社区

应该加强物资供应保障。

3.问：小区出现阳性，封楼栋还是小区，封控具体标准是什么？

答：一般以单元、楼栋为单位划定，但特殊情况下，根据现场具体情况经专业防疫研判可适度扩大。

《新冠肺炎疫情风险区划定及管控方案》明确，要尽早将病例和无症状感染者所在县(市、区、旗)精准划分为高风险区、低风险区两类风险区。

其中原则上将感染者居住地，以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域，划为高风险区。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定。在疫情传播风险不明确或存在广泛社区传播的情况下，可适度扩大高风险区划定范围。

高风险区、低风险区的划定由地市级疫情防控指挥部组织专家组根据疫情传播风险的大小进行划定，省级联防联控机制(领导小组、指挥部)给予专业指导支持。

市容秩序精细化管理 专项整治提升月启动

近日，区综合行政执法局作出部署，在学校、医院、商圈、居住小区等重点区域、重要道路开展为期1个月的市容秩序精细化管理专项整治提升月活动，按照文明典范城市创建要求，精准发力，综合施策，坚持边整改、边推进、边巩固、边提升，切实提高市容秩序治理水平。

在整治提升中，区综合行政执法局按照“两严”的要求以及精细化管理标准，将52条市容秩序示范路、10条主次干道安排专人专岗，严格落实步巡执法机制，一条街一条街的排查，“横到边，竖到沿”，彻底清理盲区和死角。同时，采取联合整治，协调交警部门针对便民摊点群冒市、机动车占道经营、车体广告问题开展统一集中整治，形成市容秩序管控高压态势，切实提高执法力度效能。工作中，整治沿街固定门店外摆放现象，督促集贸市场和便民摊点群责任人依法履职，一经发现将严厉打击集贸市场冒市和便民摊点群冒市、延时经营行为。

此外，对车体喷涂、张贴广告、窗花广告等临时性广告进行及时清理取缔，对于不符合要求、存在安全隐患的户外广告和门头牌匾将加大执法力度。围绕流浪犬专项集中清理行动，做到“应捕尽捕”，加强对不拴狗绳等不文明养犬行为的教育，提高市民文明养犬意识。

(徐明霞)

食品安全检测多样化 保障饮食安全

区市场监管局结合“作风能力提升年”要求，加大食品安全抽检力度，增强抽检频次，科学抽检重点区域、重点品种，及时发现和处置食品安全隐患问题，充分发挥食品抽检在食品安全保障和提升市场监管效率方面作用，确保群众饮食安全。

2022年以来，区市场监管局以风险较高的品种、项目、区域和环节为重点，加大对高风险品种、信用等级低的企业、“三小”环节等薄弱环节的食品安全抽检。对抽检不合格食品生产企业及其产品实施跟踪抽检，提高问题发现率，及时发现食品安全隐患，加大对不合格食品核查处置，稳步提升抽检数据质量，全力保障公众饮食安全和生命健康。在抽检过程，执法人员针对“米袋子、菜篮子”等大宗消费食品，着重对农贸市场、校园周边、农村和网络销售等重点区域环节，加大抽检频次和比例。

在抽检形式上，坚持为民办实事原则，全面开展“你点我检”活动，邀请市民代表和新闻媒体全程参加，让广大群众“点单”，通过投票等方式选出消费者最关注、最期待抽检的食品品种，达到抽检效果。开展“比样快检”进市场活动，每批产品均由农批市场快检室和第三方机构检测人员同时进行检测，并对检验结果进行比对分析，进一步提升检测效果。同时，在抓好对经营业户蔬菜、瓜果等热销产品质量检测的基础上，开展食品快检“进商超、进大集、进市场”活动，现场为市民免费快检购买的食品，既能快速及时发现食品安全隐患，也能有效消除安全顾虑，增强群众消费信心和满意度。

截至11月中旬，区市场监管局共组织完成食品定性定量检测4500批次，合格率98.50%；完成食品快速检测50000批次。

(侯丹 韩萌 于蓓蓓)